



九江港新增 5个5000吨级泊位

日前，九江港瑞昌港区金丝港作业区码头，船舶在泊位上有序装卸货物，现场一派繁忙景象。九江港瑞昌港区金丝港作业区码头整合工程日前通过竣工验收，这标志着项目进入正式运营阶段，九江港整体新增通过能力3300万吨。九江港瑞昌港区金丝港作业区码头整合工程新建5个5000吨级泊位，设计年吞吐量3220万吨，设计年通过能力3300万吨。该项目投入使用后，九江港瑞昌港区码头整体功能和规模效应进一步显现，港口竞争优势和辐射能力进一步提升，成为江西省重要的通江达海水陆联运口岸。（魏东升 本报记者 张驰 摄）



2023庐山全球商界精英大会 9月5日举行

本报讯（记者 吕安琳）8月30日，2023庐山全球商界精英大会新闻发布会在南昌举办。副市长鲍成庚作主题发布，省商务厅副厅长陈长生，省贸促会副会长彭峰，庐山管理局党委副书记、局长，庐山市委副书记、市长王斌出席发布会并答记者问。

2023庐山全球商界精英大会将于9月5日至7日在庐山举办，以“新局 远见 开放 共赢”为主题，旨在深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神，全面推进省委十五届四次全会“三大高地”建设和“五大

战略”部署，加快推动九江“高标准建设长江经济带重要节点城市，打造临港型先进制造业基地和区域性航运中心，建设港口型国家物流枢纽”。大会将由省政府主办，省商务厅、省贸促会、市政府具体承办。

本届大会特点鲜明、亮点纷呈。主要活动内容包括2023庐山全球商界精英大会开幕式暨主旨论坛，以及“可持续市场倡议”圆桌会、构建现代化产业体系论坛——九江市产业合作对接交流会、服务江西绿色经济发展论坛、长江中游三省青年企业家协同高质量发展论坛和

参访考察等专题活动。届时，将有200余名商界精英、经济领域专家、学者及全球知名企业代表参会，其中境外嘉宾35名，世界500强企业代表37家、央企17家、上市公司35家、中国500强和民营500强企业代表19家，可谓群贤毕至，精英荟萃。现场将组织重大项目签约仪式，涉及数字经济、新能源、新材料、电子信息、文化旅游等全市重点发展的领域和产业。

大会还将发出庐山对全球经济发展的倡议，携手构建全球命运共同体。

我市新增一个省级产业集群

本报讯（冯琼娟 记者 朱曦薇）近日，省工信厅公布了2023年度新增及全部省级（培育、特色）产业集群名单，我市新增一个省级产业集群——德安装备制造（金属结构）产业集群。至此，我市共有16个省级产业集群，数量连续3年居全省

第一。据悉，德安高新区装备制造产业形成以金属结构制造、通用零部件制造、装备五金制造和通用设备制造四个产业细分领域的装备制造（金属结构）产业集群。集群初步形成以富煌钢构、昌博实业等为

代表的金属结构构件，以有德五金、漳沅金属等为代表的五金配件，以庆腾五金等为代表的金属表面处理，以国科远大、南方锅炉、亿荣机械为代表的通用设备制造等以金属结构为主要方向的装备制造产业。

我市成功跻身第三批国家海绵城市建设示范城市 三年内系统化全域推进项目116个

本报讯（见习记者 胡依倩 记者 沈明杰）建设海绵城市，是落实生态文明建设、促进城市可持续发展的一项重要举措。记者从相关部门获悉，我市于今年6月顺利通过两轮评审，成功跻身第三批国家海绵城市建设示范城市，在三年海绵城市建设示范期内，中央财政将给予九江10亿元专项资金补助。2023至2025年，九江市系统化全域推进海绵城市建设项目共计116个，项目总投资约为60.4亿元。

近年来，我市高度重视海绵城市建设，将海绵城市作为推动安全城市、韧性城市建设的重大举措，与水环境治理、河湖长制、中心城区老旧小区改造、城市内涝治理等重点工作有机结合起来，统筹谋划、一体推进，取得了良好成效。通过近年来的海绵城市建设，我市中心城区共计完成270余项海绵城市建设项目，涉及小区、公共建筑、道路广场、公园绿地、水生态修复等，海绵城市建设面积达到64平方公里，海绵城

市建成区面积占比达到39%，城市河流水环境质量得到进一步提升，城市“韧性”和“弹性”进一步显现，水生态保护能力进一步强化，呈现出一幅“河畅、水清、岸绿、景美”的美景。

下一步，我市将继续系统化全域推进海绵城市建设，紧紧围绕三年示范期工作目标以及年度工作要点任务，从完善体制机制、提升城市韧性、改善生态环境三个方面入手，开展定量分析和评估，严格抓好落实。

营商环境指标宣传系列报道——“登记财产”指标

持续擦亮不动产登记“金字招牌”

□ 本报记者 张江艳

营商环境评价中“登记财产”指标是指房屋等不动产从申请登记到完成领取不动产权证，整个过程中所涉及到的时间、费用、办理环节以及便利度等内容。

“登记财产”指标的不断优化从老百姓办不动产权证上就能实实在在感受到。以前老百姓买房后办证可能需要几天、十几天，还要来回跑动多次才能领到证，而现在我市已实现一般转移登记等19项高频业务一小时内办结，群众只需跑一次，不到一个小时就能领到不动产权证。

近年来，市自然资源局不断改革创新，持续优化营商环境，取得了显著成效。

一是进一步压缩办事时限，已经实现19项高频业务60分钟内办结，在法定登记时限上压缩近95%；二是不断优化办理流程，与税务、住

建部门联合打造了一窗综合受理示范窗口，实现不动产转移登记与水、电、气、网、有线电视、房屋维修基金一链办；三是提升登记便利度，在浔阳区、濂溪区、柴桑区、经开区、庐山西海设立不动产登记办理处，实现“五区一体”“就近可办”；深入推动“不动产登记+N”延伸服务，将不动产登记业务持续延伸到了税务、金融机构、民生、法院、公证处、房地产开发企业等，进一步提升不动产登记便利度，打通群众办理不动产登记“最后一公里”。

此外，我市建成了全市统一的不动产登记系统，系全省唯一，实现了全市所有县（市、区）不动产登记系统的“互联互通、异地可办”；率先在全省全面启动不动产“带押过户”新模式，并于今年4月实现全省首例二手房“带押跨行过户”成功办理，

全面打开九江二手房交易新模式；颁发了全省第一本不动产权电子证书，率先启动地下车位登记发证工作等。

市自然资源局以不动产交易登记一体化改革为切入点，走出了一条九江特色的改革之路，其中不动产登记+水电气“一链办”被省营商办选为30个全省推进营商环境优化升级“一号改革工程”典型案例推广宣传。在2022年的江西省营商环境第三方评价中，九江市“登记财产”指标位列全省第一，所辖参评县市区更是包揽了全省参评县（市、区）前13名。

下一步，市自然资源局将进一步加大改革力度，向改革深水区不断推进，在智能审核、做细服务等方面不断深入探索，用实际行动持续擦亮不动产登记这块“金字招牌”。